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Den 14. oktober 2020 

 

Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

1240 København K 

 

 
 

Miljøministerens besvarelse af spørgsmål nr. S 4 stillet den 6. oktober 2020 af Zenia Stampe (R). 

Spørgsmål nr. S 4 

”Hvornår mener ministeren, at regeringens naturmål, herunder f.eks. 75.000 ha. urørt skov og 15 

store naturnationalparker, skal være opnået?”Hvornår mener ministeren, at regeringens 

naturmål, herunder f.eks. 75.000 ha. urørt skov og 15 store naturnationalparker, skal være 

opnået?”  

 

Svar 

Regeringen arbejder for mere vild natur og mere urørt skov. Det følger også af forståelsespapiret 

”Retfærdig retning for Danmark” mellem regeringen, Radikale Venstre, SF og Enhedslisten, at 
der er behov for mere urørt skov og flere sammenhængende naturområder, hvor naturen får 

plads til at udbrede sig på mere naturlige præmisser end i dag. 

 

I juni 2020 indgik Regeringen, Radikale Venstre, SF, Enhedslisten og Alternativet aftaler om 

henholdsvis udlæg af mindst 6.000 ha ny urørt skov på statens arealer og midler til 

naturindsatser, herunder midler til etablering af de to første naturnationalparker i Gribskov og 

ved Fussingø. Det fremgår også af aftalen, at aftalekredsen vil arbejde med at afdække 

perspektiver og omkostninger forbundet med naturnationalparker i flere egne af Danmark. 

 

I sit forslag til finanslov for 2021 har regeringen foreslået at afsætte 200 mio. kr. over fire år til at 

løfte naturen og biodiversiteten. Midlerne kan f.eks. anvendes til nye naturnationalparker og 

mere urørt skov.  

 

Regeringen er endvidere ved at forberede en natur- og biodiversitetspakke, der skal give 

biodiversiteten bedre vilkår i Danmark.  

 

Tidshorisonten for indfrielse af målene om 75.000 ha urørt skov og 15 naturnationalparker beror 

blandt andet på indhold og konkretisering af disse tiltag.   

 

 

Lea Wermelin / Charlotte Brøndum  
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Offentligt


